
 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Για τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 
Θέμα: «Επιστολή Φοιτητικού Συλλόγου Γεωτεχνικών Επιστημών Δράμας-Το Τμήμα 
Αγροτικής Βιοτεχνολογίας και Οινολογίας δεν μπορεί να λειτουργεί με μόλις ένα 
μόνιμο καθηγητή!» 
 

Ο βουλευτής Δράμας Θεόφιλος Ξανθόπουλος, καταθέτει Αναφορά την επιστολή του 
Φοιτητικού Συλλόγου Γεωτεχνικών Επιστημών (Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος – 
Αγροτικής Βιοτεχνολογίας και Οινολογίας), Δράμας, όπως δημοσιεύθηκε στην ιστοσελίδα 
“Φοιτητικά Νέα”, με τίτλο: “Το Τμήμα δεν μπορεί να λειτουργεί με μόλις ένα μόνιμο καθηγητή”. 
“Μπορεί το φετινό ακαδημαϊκό έτος να ολοκληρώθηκε, αλλά ως φοιτητές ήδη ανησυχούμε 
για το τι πρόκειται να αντιμετωπίσουμε από τον επόμενο Οκτώβριο”, επισημαίνουν στην 
επιστολή τους οι φοιτητές και προσθέτουν: “Το τμήμα Αγροτικής Βιοτεχνολογίας και 
Οινολογίας εδώ και κάποιους μήνες, ανήκει πλέον διοικητικά στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο 
Θράκης. Η μετάβαση αυτή, προαναγγέλθηκε ότι θα λειτουργήσει προς όφελος του τμήματος 
οπότε η φοιτητική κοινότητα αναμένει την θετική έκβαση αυτής της μεταφοράς με το κύριο 
πρόβλημα του τμήματος να εξακολουθεί να είναι η απουσία μόνιμων καθηγητών. Το τμήμα 
μάλιστα μετά το πέρας του χειμερινού εξαμήνου έχασε μια μόνιμη καθηγήτρια και λειτουργεί 
με έναν μόνο μόνιμο καθηγητή!”.    

    
Οι φοιτητές μιλούν για κωμικοτραγικές καταστάσεις “κατά την έναρξη του χειμερινού 

εξαμήνου του προηγούμενου έτους, με αναζήτηση «νέων επιστημόνων καθηγητών» και 
μεταφορές μαθημάτων, καταστάσεις που κράτησαν δέσμιους -κυρίως- τους τελειόφοιτους 
φοιτητές και φοιτήτριες του 5ου έτους, αλλά και αυτούς του 4ου έτους” και  αναρωτιούνται 
με νόημα: “Θα έχουμε επιτέλους μόνιμους καθηγητές ώστε να μπορέσει το τμήμα να 
προχωρήσει και σε άλλες διαδικασίες πέρα από την πραγματοποίηση των μαθημάτων 
(έρευνα, προγράμματα, μεταπτυχιακά κ.λ.π);” 

 
Στην επιστολή του ο φοιτητικός σύλλογος ρωτά μάλιστα συγκεκριμένα τον υπουργό 

Παιδείας, τι συμβαίνει τόσο καιρό και δεν έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία εκλογής καθηγητή 
για τα αμπελουργικά μαθήματα, τι συμβαίνει με τις υπόλοιπες μόνιμες θέσεις που έχουν 
προκηρυχθεί, τι θα συμβεί με τους έκτακτους καθηγητές οι οποίοι είχαν ενεργή σύμβαση με 
το Διεθνές Πανεπιστήμιο και αν υπάρχει διάθεση από την πλευρά του Δημοκρίτειου ώστε να 
προχωρήσει η διαδικασία πιστοποίησης του προγράμματος σπουδών πενταετούς φοίτησης 
του τμήματος. “Περιμένουμε απαντήσεις και λύσεις”, καταλήγουν οι φοιτητές.  

 
Επειδή η ένταξη των τμημάτων Βιοτεχνολογίας και Οινολογίας και Δασολογίας και 

Φυσικού Περιβάλλοντος στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης έγινε με σκεπτικό την 
καλύτερη οργάνωση και λειτουργία των συγκεκριμένων σχολών. 



 
Επειδή, οι εξαγγελίες της κυβέρνησης για αναβάθμιση των σπουδών των συγκεκριμένων 

τμημάτων δεν επιτυγχάνονται με την ανυπαρξία μόνιμων καθηγητών, με μεταφορά εκτάκτων 
καθηγητών και έλλειψη πιστοποίησης του προγράμματος σπουδών. 

 
 Καταθέτουμε Αναφορά την επιστολή του Φοιτητικού Συλλόγου και  αναμένουμε 

ενημέρωση για τις  δικές σας ενέργειες όσον αφορά τα σοβαρά ερωτήματα που 
τίθενται σε αυτή σχετικά με την ομαλή λειτουργία του Τμήματος Βιοτεχνολογίας και 
Οινολογίας και την αναβάθμιση των παρεχόμενων σπουδών. 

 
     Επισυνάπτεται το δημοσίευμα με την επιστολή. 

 
Αθήνα, 9 Ιουλίου 2024 
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Επιστολή Φοιτητών: Το Τμήμα μας δεν μπορεί να συνεχίσει να 
λειτουργεί με μόλις έναν μόνιμο καθηγητή 

 
Το Τμήμα Αγροτικής Βιοτεχνολογίας και Οινολογίας μπορεί να μεταφέρθηκε 
στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης από το Διεθνές Πανεπιστήμιο, αλλά 
μετά το τέλος του χειμερινού εξαμήνου συνεχίζει να λειτουργεί με μόλις ...έναν 
μόνιμο καθηγητή! Οι φοιτητές του τμήματος, σε επιστολή τους τονίζουν ότι λόγω 
του γεγονότος ότι κατά την έναρξη του χειμερινού εξαμήνου του προηγούμενου 
έτους έζησαν κωμικοτραγικές καταστάσεις με αναζήτηση «νέων επιστημόνων 
καθηγητών» και μεταφορές μαθημάτων, καταστάσεις που κράτησαν δέσμιους 
-κυρίως- τους τελειόφοιτους φοιτητές και φοιτήτριες του 5ου έτους, αλλά και 
αυτούς του 4ου έτους, αναγκάζονται να απευθύνουν ερωτήματα προς κάθε 
αρμόδιο σχετικά με τις τοποθετήσεις μονίμων αλλά και εκτάκτων καθηγητών 
στο Τμήμα τους.   
Αναλυτικά η επιστολή των φοιτητών Η επιστολή που έστειλαν οι φοιτητές 
στα «Φοιτητικά Νέα»:  
Μπορεί το φετινό ακαδημαϊκό έτος να ολοκληρώθηκε, αλλά ως φοιτητές ήδη 
ανησυχούμε για το τι πρόκειται να αντιμετωπίσουμε από τον επόμενο 
Οκτώβριο.  
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Το τμήμα Αγροτικής Βιοτεχνολογίας και Οινολογίας εδώ και κάποιους μήνες, 
ανήκει πλέον διοικητικά στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης. Η μετάβαση 
αυτή, προαναγγέλθηκε ότι θα λειτουργήσει προς όφελος του τμήματος οπότε η 
φοιτητική κοινότητα αναμένει την θετική έκβαση αυτής της μεταφοράς με το 
κύριο πρόβλημα του τμήματος να εξακολουθεί να είναι η απουσία μόνιμων 
καθηγητών. Το τμήμα μάλιστα μετά το πέρας του χειμερινού εξαμήνου 
έχασε μια μόνιμη καθηγήτρια και λειτουργεί με έναν μόνο μόνιμο καθηγητή! 
Λόγω του γεγονότος ότι κατά την έναρξη του χειμερινού εξαμήνου του 
προηγούμενου έτους ζήσαμε κωμικοτραγικές καταστάσεις με αναζήτηση «νέων 
επιστημόνων καθηγητών» και μεταφορές μαθημάτων, καταστάσεις που 
κράτησαν δέσμιους -κυρίως- τους τελειόφοιτους φοιτητές και φοιτήτριες του 5ου 
έτους, αλλά και αυτούς του 4ου έτους, απευθύνουμε κάποια ερωτήματα προς 
κάθε κατεύθυνση. 
1. Τι συμβαίνει τόσο καιρό και δεν έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία εκλογής 
καθηγητή για τα αμπελουργικά μαθήματα; Διαδικασία η οποία εδώ και δύο 
χρόνια έχει «κολλήσει» σε μια ένσταση;  
2. Τι συμβαίνει με τις υπόλοιπες μόνιμες θέσεις που έχουν προκηρυχθεί; Θα 
έχουμε επιτέλους μόνιμους καθηγητές ώστε να μπορέσει το τμήμα να 
προχωρήσει και σε άλλες διαδικασίες πέρα από την πραγματοποίηση των 
μαθημάτων (έρευνα, προγράμματα, μεταπτυχιακά κλπ);  
3.  Τι θα συμβεί με τους έκτακτους καθηγητές οι οποίοι είχαν ενεργή σύμβαση 
με το Διεθνές Πανεπιστήμιο; Θα γίνει αποδεκτή από το Δημοκρίτειο και θα 
τροποποιηθεί έτσι ώστε να συνεχίσουν τα μαθήματά τους ή θα έχουμε πάλι ένα 
γαϊτανάκι αναζήτησης καθηγητών;  
4. Υπάρχει διάθεση από την πλευρά του Δημοκρίτειου ώστε να προχωρήσει η 
διαδικασία πιστοποίησης του προγράμματος σπουδών πενταετούς φοίτησης 
του τμήματος; Όσοι κι όσες επιλέξαμε το συγκεκριμένο τμήμα, είχαμε πάντα 
στο μυαλό μας την προοπτική ενός Integrated Master. Οι καλές προθέσεις 
πρέπει να έχουν και θετικό αποτέλεσμα και οι υποσχέσεις πρέπει κάποτε να 
τηρούνται! Περιμένουμε απαντήσεις και λύσεις!  
 
Με εκτίμηση,  
Ο Φοιτητικός σύλλογος Γεωτεχνικών Επιστημών (Δασολογίας και Φυσικού 
Περιβάλλοντος – Αγροτικής Βιοτεχνολογίας και Οινολογίας), Δράμας 
 
Πηγή: Foititikanea.gr 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


